

La campaña de santificación de las fiestas

Hoy será iniciada por el M. I. Sr. Abad

Hoy, a las diez y cuarto de la noche, el M. I. señor Abad de la Colegiata pronunciará por el micrófono de Radio Nacional de España, una alocución, abriendo en La Coruña la campaña de santificación de las fiestas.

Ha sido bien acogida en La Coruña la campaña de santificación de las fiestas, ordenada por la Jerarquía eclesiástica, aparte de su honroso contenido cristiano y social, sobre todo por coincidir con el año justo de haberse celebrado la Santa Misión. Esta circunstancia, al mismo tiempo que da prestigio entre el pueblo coruñés, contribuirá grandemente a renovar los frutos de la Misión y asegurará fundados éxitos en todos los órdenes.

Ya están señalados los locales y las horas de los actos públicos que se celebrarán con motivo de esta campaña. Las conferencias generales para toda clase de personas, de la primera semana, o sea desde el día 21 al 27 de este mes, ambos inclusivos, serán a las ocho y cuarto de la noche, en el salón de los Luises, Juana de Vega. Las conferencias para obreros, por don Alfonso Iniesta, tendrán lugar los días 24, 25 y 26, a las seis y cuarto de la tarde, en el Cine Cuatro Caminos. Y las conferencias para obreras, por la señorita Mercedes Buceta, los mismos días a las seis y media, en el salón de la Grande Obra de Atocha.

El cursillo litúrgico sobre la Santa Misa, que llenará la segunda semana, o sea desde el 1 al 7 de marzo, será a las ocho de la noche, en la iglesia parroquial de San Jorge y lo dará el P. Genavio de San Miguel, benedictino de Samos.

Nuevo triunfo de la División Española en Rusia

Tomó parte en una operación de cerco entre los lagos Ilmen y Ladoga

Los ataques rusos, rechazados en todo el frente

ROMA, 19.—Los soldados de la División Azul española se han distinguido de manera notable en el curso de una operación de contraataque en la que fué cercada una formación bolchevique entre los lagos Ilmen y Ladoga, se anuncia de fuente oficial. La operación permitió cercar un numeroso grupo bolchevique que más tarde fué totalmente aniquilado.—(EFE).

GRAN CUARTEL GENERAL Alto Mando de las fuerzas armadas DEL FUHRER, 19.—Comunicado de alemanas:



El comandante general de Infantería alemán Graessner, conversa con un centinela, que para mejor camuflaje se cubre el rostro con un velo blanco de gas.

"En el Cáucaso occidental y en el Kubán inferior, ha comenzado el deshielo, pero no se registran más que operaciones de importancia local. En el curso de ellas, uno de nuestros ataques al Sur de Novorossisk ha permitido realizar un nuevo avance.

En el frente del Donetz y en la región de Karkov, el enemigo ha atacado de nuevo con poderosas fuerzas. Fué rechazado en el curso de combates en parte muy encarnizados.

Han fracasado numerosos ataques del adversario al SE. de Orel. El enemigo ha sido rechazado mediante contraataques. Varios tanques fueron destruidos.

La aviación atacó concentraciones de carros de combate, posiciones de artillería y columnas enemigas en marcha, aliviando sensiblemente a las formaciones del ejército de tierra alemán.

Continuando sus duros ataques al SE. del lago Ilmen, el enemigo ha sufrido de nuevo pérdidas extremadamente graves en hombres y material. El adversario, aunque apoyado vigorosamente por tanques y aviones de combate, ha sido rechazado en todos los puntos ante las principales líneas alemanas.

Asimismo han sido rechazados los intentos persistentes del enemigo para romper nuestro frente al Sur del lago Ladoga, y frente a Leningrado; los bolcheviques sufrieron sangrientas

Los diplomáticos del Eje, en Chile, regresarán en un navío español

SANTIAGO DE CHILE, 19.—El embajador español en Chile, Luca de Tenna, ha celebrado una entrevista con los funcionarios del Ministerio de Asuntos Exteriores, sobre la cuestión de la salida de Chile de los diplomáticos alemanes e italianos. Después de estas conversaciones, los funcionarios han declarado que los diplomáticos del Eje abandonarán el país probablemente a mediados del mes de marzo. Marcharán a Buenos Aires, en donde embarcarán en un navío español.—(EFE).

perdidas. En un contraataque ha sido cercado y aniquilado un grupo de fuerzas enemigas.

La División española de voluntarios ha participado con éxito en estas operaciones, en el curso de las cuales han sido rechazados los ataques soviéticos.

Se ha efectuado con buenos resultados un ataque aéreo nocturno contra la ciudad y el puerto de Murmansk.

En Túnez, han proseguido con éxito las operaciones.

A la altura de Argel, formaciones aéreas germano-italianas atacaron un convoy de aprovisionamiento enemigo fuertemente protegido; el ataque se realizó con buenos resultados: un crucero ligero y tres grandes mercantes fueron alcanzados por los torpedos aéreos. Se da por descontada la destrucción de uno de los mercantes.

En las últimas horas de la tarde de ayer, una formación aérea enemiga atacó el NO. de Alcmanía y lanzó bombas explosivas e incendiarias contra la ciudad de Wilhelmshafen y sus alrededores. La población, especialmente la de las localidades inmediatas, ha sufrido pérdidas. Nueve de los bombarderos asaltantes fueron derribados.—(EFE).

LAS TROPAS DEL EJE ALCANZARON LA FRONTERA ENTRE ARGELIA Y TUNEZ

BERLIN, 10.—Las tropas germano-italianas han alcanzado las estribaciones del Atlas, al Sudeste de Tebessa, en la región fronteriza entre Argelia y Túnez—anuncia la Oficina Internacional de Información—, y han obligado a retirarse a las fuerzas norteamericanas que se refugiaron en la montaña. Ha sido totalmente aniquilado un importante destacamento integrado por numerosos tanques, reagrupados en la desbandada, varias baterías y una brigada de infantería. Entre el material destruido o capturado se encuentran 69 tanques, 95 camiones y 102 cañones.

Toda la región situada al Sudeste del Atlas, fortificada por los norteamericanos está en manos del Eje. El Alto Mando norteamericano se ha visto obligado a evacuar importantes contingentes del Eje han avanzado hacia el Oeste. La ofensiva germano-italiana, que comenzó con objetivos de carácter local, ha permitido la limpieza de las regiones de Gafsa y Faid y ha roto, al mismo tiempo, el sistema defensivo norteamericano de la orilla occidental del Ocho y Yerdí, y conquistar poblaciones estratégicas de gran importancia en la región de Tozeur.—(EFE).

BERLIN, 19.—Con respecto a la situación en África del Norte, dice la Oficina Internacional de Información: "El octavo ejército, con gran lujo de fuerzas de infantería y preparación artillera, continuó ayer sus ataques contra el flanco meridional de las tropas del mariscal Rommel. Tras de librarse rudos combates en las montañas, la vanguardia del Eje se retiró sobre sus posiciones principales. Hasta ahora, las divisiones británicas no han entrado en contacto con el grueso de las fuerzas italo-germanas, ya que la lucha se desarrolla, por el momento, frente a un sistema profundo de fortificaciones poderosas".—(EFE).

ARGEL 19.—El cuartel general aliado en África del Norte dice: "Poca actividad en el frente Sur de Túnez. Nuestros cazas atacaron los objetivos terrestres del enemigo en la región de Feriana y al Norte de esta localidad, anoche, fueron bombardeadas las carreteras por las que transitaban las columnas de abastecimiento del Eje. Uno de nuestros aparatos no ha regresado".—(EFE).

ARGEL 19.—Es inminente una gran batalla en Túnez meridional, donde el Octavo Ejército se dispone a lanzarse al asalto de la línea Mareth, que ha sido poderosamente fortificada en estos días por los italianos, según dice Radio Argel.—(EFE).

ROMA, 19.—Cincuenta mil mahometanos de los territorios del África septentrional francesa ocupados por los anglo-norteamericanos, se han refugiado en territorio tunecino, según noticias recibidas en la capital italiana.—(EFE).

TELEFONOS DE
EL IDEAL GALLEGO
ADMINISTRACION 1542
REDACCION 1177 y 1594
Redacción en el primer piso.

EL DISCURSO DE GOEBBELS HA SIDO UNA VOZ DE ALARMA A EUROPA

"Voluntad de alcanzar la victoria a cualquier precio"

"Confianza resuelta del Reich en su capacidad y en su Führer"

MILAN, 19.—El discurso pronunciado ayer por el doctor Goebbels es comentado hoy por todos los periódicos del Norte de Italia, que ponen de relieve singularmente la claridad del lenguaje empleado por el ministro del Reich al analizar la situación militar, y destacan con satisfacción las afirmaciones del orador concernientes a la amistad italo-alemana.

El corresponsal en Berlín del "Polo d'Italia" declara que todo e que hubiera contado con un relajamiento de la moral del pueblo alemán ha podido comprobar en este discurso lo erróneo de sus cálculos. "Los hombres y mujeres—añade— que han asistido al discurso del doctor Goebbels, representan a la nación alemana entera y por boca del ministro del Reich esta nación ha manifestado su voluntad de realizar los más grandes sacrificios, para garantizar la victoria a cualquier precio. En los rostros de los asistentes al acto podía leerse claramente esta resolución, de tal forma que la enorme voluntad de victoria del pueblo alemán ha quedado

de manifiesto, sin lugar a dudas".—(EFE).

"VOZ DE ALARMA A TODA EUROPA"

BUDAPEST, 19.—El discurso del ministro del Reich, doctor Goebbels, ha suscitado gran interés entre la opinión húngara. La radio de Budapest le difundió inmediatamente después de terminado el acto en el Palacio de Deportes de Berlín.

A causa de ciertas dificultades causadas por la guerra, los periódicos de la mañana no han podido publicar el discurso de Goebbels. Solamente el "Pester Lloyd" publica el texto con una información del acto de Berlín, transmitida por su corresponsal en Berlín. "El ministro del Reich—escribe este corresponsal— ha proclamado energicamente la ley de movilización total. No se trata de exaltados gritos guerreros ni de manifestaciones de patriotismo exacerbado, sino que la manifestación del Palacio de Deportes berlines es la expresión de un llamamiento del portavoz del Gobierno, que lanza la voz de alarma al pueblo (CONTINUA EN SEXTA PLANA)

Formidable temporal en Levante

Laborioso salvamento de la tripulación de un buque alemán, frente a Valencia

VALENCIA, 19.—Esta mañana, a las cinco aproximadamente, se han dividido desde el puerto unas bengalas lanzadas por un buque que pedía auxilio. Se trataba del vapor alemán, de 934 toneladas, "Sainz Albert".

Por una avería en la máquina quedó en malas condiciones de navegación y, después de una lucha dramática con las olas, encalló de proa en el rompeolas de la "Cité". Quedó en difícilísima postura y con desgarramientos importantes en el casco, que determinaron su hundimiento de proa a los 15 minutos. Hubo que dar entre la tripulación la alarma. Tres marineros se precipitaron al agua, creyendo poder salvarse a nado, y se desconoce su suerte, si bien lo fuerte del temporal hace prever que hayan perecido. El comandante de Marina de Valencia ordenó los trabajos de salvamento que él mismo dirigió desde el puerto. El material fué suministrado por el cañonero "Calvo Sotelo". El vapor "Santa Ana" trató dos veces y luego otra de aproximarse al buque siniestrado, pero se lo impidió el tremendo estado del mar. Miles de personas presenciaban emocionadas desde el muelle todas las peripecias del salvamento. A mediodía, el guarda-pescas "W-14" intentó aproximarse, y lo logró a las tres de la tarde. Con un cable pudieron pasar a bordo del "Santa Ana" los 21 tripulantes y el capitán del buque alemán. Después pasaron al cañonero "Calvo

LA CORUÑA

Fueron impuestas numerosas multas por infracciones en materia de abastos, y otras por Orden Público.

En el puerto hubo bastante movimiento, pues entraron nueve buques, todos ellos con carga para nuestra ciudad.

Se registraron algunos sucesos, afortunadamente no de mucha importancia. Hubo dos estrenos cinematográficos.

El tiempo muy claro y despejado, se mostró bastante fresco, pero con tendencia a mejorar también en este aspecto, "según los medios bien informados".

Y aparte de que terminamos la segunda decena de febrero, nada más digno de mención.

Santo del día

SAN SADOH, OBISPO

San Sadoh, Obispo, y otros ciento veinte y ocho cristianos, en Persia, porque rehusaron adorar al sol, con muerte cruel alcanzaron la corona del martirio en tiempo del rey Sapor.

Ejemérides

20 DE FEBRERO DE 1827.—BATAJILLA DE ITUZAINGO

Los ejércitos argentino y brasileño se encontraron ese día en territorio del primero, en la llanura que por correr por ella el arroyo de Ituzaingó, recibe este nombre. Mandaba a los brasileños el marqués de Barbacena y Alvear a los argentinos. Estos eran unos 7.000 y 6.000 aquéllos. El encuentro fué violentísimo ya que ambas fuerzas combatieron con enorme ardor durante seis horas, terminando finalmente la lucha con el triunfo de las tropas de Alvear. Los brasileños perdieron al general Abreu y a otros 2.000 hombres, aparte de varias piezas de artillería. Barbacena se retiró y dió cuenta francamente a su gobierno de la derrota que acababa de sufrir y de las pérdidas tenidas en la lucha. Por su parte, las fuerzas argentinas, que habían obtenido ventaja inicial, merced a varias estratagemas empleadas por Alvear, tuvieron en la batalla sensibiles bajas, entre ellas, el coronel Brandzen y el comandante Bisary, valerosos jefes muy queridos en su patria.

El tiempo

Datos facilitados por el Observatorio de La Coruña, a las 19 horas del día de ayer: Presión a 0 grados y al nivel del mar, 773'8 mm. Temperatura máxima, 12'5 a las 13; ídem mínima, 5'0 a las 6; ídem media, 8'8. Humedad media, 67 por 100. Dirección más frecuente del viento, NE. Velocidad media, 15'3 kilómetros por hora. Recorrido total del viento en 24 horas, 800 kilómetros. Visibilidad media, 15 kilómetros. Estado de la mar, marciadilla.

Para el aperitivo

CARTA BLANCA
AGUSTIN BLAZQUEZ

MADRID, 19.—El Servicio Meteorológico Nacional del Ministerio del Aire comunica que ha aumentado la temperatura en la mitad meridional de España y la nubosidad al Sur y al Oeste de la cuenca del Toro. El viento ha disminuido su fuerza. Aunque continúa soplando a rachas; llueve en muy escasa cantidad en Levante. También predice que continuarán registrándose aguaceros aislados en Levante, Sudeste y después en Andalucía. Continuará la nubosidad en casi toda España, quedando el cielo despejado solamente en Galicia. El carácter general del tiempo durante el día 20 es inseguro. Las temperaturas extremas en Madrid han sido de 8'3 grados la máxima y de 2'4 la mínima.—(CIFRA).

CINE AVENIDA

HOY

20

A LAS 7'45

EN FUNCION DE GRAN GALA

AVENTURA

CON ASISTENCIA DE Conchita Montenegro, José Nieto, Maruja Asquerino, Luchy Solo, Mari Santamaría, Roberto Rey.

A las 10'45

AVENTURA

Nuestra sociedad

ASCENSOS. — Han ascendido al grado inmediato superior, los comandantes: de Artillería, don Luis Sánchez Cantón; de Ingenieros, don José Benito Pardo y Pardo; de Sanidad Militar, don Félix Martínez García y don Gabriel Alonso Pérez; los capitanes de Caballería, don Francisco Dans Lósada (del Servicio de E. M.) y don Rafael Quiroga de Abarca; de Artillería, don Pedro Lavín del Río, don Fernando F. España Vigil y don Buenaventura Osset Rey; de Infantería, don Leopoldo Español; de Sanidad Militar, don Luis Ortega Gordejuela;

MAQUINAS "CIMA" ROSALIA DE CASTRO, 1 Y 3. DE COSER

NOTAS LOCALES

CUPON DE CIEGOS.—747, premiado ayer.

INSTITUTO NACIONAL DE ENSEÑANZA MEDIA FEMENINO.—A las siete de la tarde de hoy pronunció una conferencia en el salón de actos del Instituto de Enseñanza Media Femenino, el arquitecto don Angel del Castillo, que disertará acerca del tema "Galicia artística y monumental".

El domingo, a las once de la mañana, se celebrará en el mismo local una audición a cargo de la Agrupación Musical "Albéniz", que ejecutará un interesante programa.

EL PUERTO. — Entraron ayer los vapores "Río Francolí", de Gijón, con carga; "Castillo Coca", de Gijón, con sal; "Euskal-Erria", de Vigo, en las-

EL HOMBRE MODERNO NO TIENE TIEMPO PARA EL DOMINGO, Y SIN EMBARGO PODEMOS AFIRMAR CON TODO APLOMO QUE EN NUESTROS DIAS EL HOMBRE NECESITA EL DESCANSO DOMINICAL MAS QUE NUNCA.

tre; "Don Quijote de la Mancha" y "Linette", de Gijón, con carga; "Galicia", de San Esteban de Pravia, con ídem; velero "Lola", de Cedeira, con leña, y de arribada, el velero mixto "Sada", con carga para Vigo. También entró el vapor "Castillo Montiel", que viene de Gijón, con carga. Seguirá viaje convoyando hasta Barcelona al vapor "Norte", que va con una ligera avería en un costado.

Fueron despachados "Linette", para Cedeira, en lastre; y "Galicia", para Luján, con carga. Salio "Vicente Suárez", para Villagarcía, con abono. Son esperados hoy en este puerto los vapores "Plus Ultra", de Fernando Póo, y "Romeu", de Canarias, ambos con pasajeros y carga general.

MAREAS. — Pleamares: a las 4'12 horas, 3'60 metros de altura; a las 16'30 horas, 3'67 metros. Bajamares: a las 10'21 horas, 0'87 metros; a las 22'38 horas, 0'81 metros.

FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS J.O.N.S.

"CENTURIA PERMANENTE"

Se ordena a todos los camaradas pertenecientes a la misma, se presenten en la Jefatura provincial de Milicias de F. E. T., debidamente uniformados, mañana, domingo, día 21, a las once horas.

Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista.

La Coruña, 20 de febrero de 1943.—El alférez jefe provincial accidental.

TEATRO ROSALIA CASTRO HOY

Claudette Colbert



MELVYN DOUGLAS ROBERT YOUNG

LA ENCONTRE EN PARIS

La comedia más original y divertida que se ha exhibido en las pantallas.

los tenientes: de Caballería, don Segundo López Montero y don Bruno Marchesi F. Hecce; de Intendencia don José Marcial Alcubierre, don Antonio López Pardo y don Feliciano Vázquez Fernández; de Intervención don Enrique Abásolo Bericúa; y los de Artillería, don Alfonso Ozores Marquina y don Diego Vela Cuervo. Estos dos últimos y el señor Marchesi F. Hecce están destinados actualmente en la gloriosa División Azul.

A todos ellos, muy conocidos en nuestra ciudad, les expresamos la más efusiva felicitación.

NATALICIO.—Con toda felicidad dió a luz un niño, el tercero de sus hijos, la esposa de don Francisco Bermúdez de Castro, nacida María Teresa Naya. Tanto la madre como el recién nacido están en perfecto estado de salud.

VIAJEROS.—Se encuentra en Santiago, donde va ser sometida a una intervención quirúrgica, doña Encarnación Ableda, viuda de Carnicerio.

Salio para Madrid, a posesionarse del cargo de secretario particular del ministro de Trabajo, camarada Girón el teniente del Cuerno Jurídico don Eduardo Sanjurjo de Carricarte.

Salio para Madrid don Arcadio García Tizón.

Regresó de Madrid don Julio Botallón, acompañado de su esposa doña Aurora Mier.

Cultura Nacional

NOMBRAMIENTO

En virtud de Orden ministerial resolviendo concurso de traslado, ha sido nombrado catedrático de Lengua Inglesa de esta Escuela Profesional de Comercio, don Juan Casal Rey, que ocupaba este cargo en Cartagena. LOS EJERCICIOS DE INGRESO EN EL MAGISTERIO ENTRE EX-COMBATIENTES DE LA DIVISION AZUL DARAN PRINCIPIO EL DIA 22

Convocadas, por Orden ministerial de 25 de noviembre último, oposiciones para ingreso en el Magisterio nacional entre ex-combatientes de la División Azul, el tribunal nombrado para las mismas ha decidido den comienzo los ejercicios el lunes, día 22 del corriente, a las nueve de la mañana, en los locales de la Escuela Normal de maestros, calle de Zurbano, número 19.

LAS LISTAS GENERALES DE LOS MAESTROS DEL PLAN PROFESIONAL

La Sección de provisión de escuelas del Ministerio de Educación científica sus trabajos estos días para poder publicar en plazo breve las listas generales de las diversas promociones de los maestros y maestras del plan profesional.

Inmediatamente después de la publicación de estas listas se darán a conocer las de los oficiales maestros. Todas ellas con el fin de que la Sección de escalafones pueda asignar a los maestros interesados el número que les corresponde en el escalafón general del Magisterio.

EL TURNO DEFINITIVO DE CONSORTES EN EL CONCURSO GENERAL DE TRASLADOS

Van muy adelantados los trabajos originados por las reclamaciones presentadas al turno provisional de consortes del concurso general de traslados. Lo que hace presumir que la resolución definitiva del mismo no se hará va esperar mucho tiempo.

Según nuestros informes, estos maestros y maestras no tomarán posesión de sus escuelas hasta que no se resuelva el concurso general.

LA SOLANA

HOY SABADO, A LAS 10'30 GRAN BAILE DE ETIQUETA

En honor y con asistencia de los intérpretes de "AVENTURA" EXTRAORDINARIO COTILLON

NOTA.—Dado el reducido número de mesas disponibles, sólo se servirán las RESERVADAS.

Gobierno Civil

SANCIONES POR ABASTOS

Expedientes de inhabilitación de la Fiscalía Provincial de Tasas. María Mourino Corvo, de La Coruña, 50 pesetas; María Quintans Garaboa, de Santiago, 50; Miguel Saco Pedrido, de Vigo, 50; Andrea Ramos Castela, de Teo, 50; Purificación Mella Vázquez, de Teo, 50; Laura Méndez López, de La Coruña, 50; Teresa Rodríguez Sánchez, de La Coruña, 50; Mercedes Noya Rey, de La Coruña, 50; Olimpia Conde Outeirino, de La Coruña, 50; Carmen Vázquez Puente, de La Coruña, 50; Josefa Botana Limés, de Santiago, 50; María Rosende Díaz, de Santiago, 50; Josefina Martínez Fernández, de El Ferrol del Caudillo, 50; Petra Rey Gor, de La Coruña, 50; Carolina Piñeiro Saavedra, de El Ferrol del Caudillo, 50; Carmen Blanco Ramos, de Camariñas, 50; Sara Ferreiro Sánchez, de Santiago, 25; Manuela Carbajo Rey, de Santiago, 25; Josefa Martínez Barcia, de Santiago, 25; Pastora Martínez Ventín, de Santiago, 25; Manuela Veiga Rodríguez, de Neda, 25; Manuel Alvarez N., de Laracha, 25; María Anido Serrano, de La Coruña, 25. Todas por infracción de las disposiciones de Abastos.

Sindicalismo Nacional

SUMINISTRO DE CARBURO DE CALCIO

Se pone en conocimiento de todos los industriales que necesitan carburo de calcio, presenten en esta Jefatura de la Red Local—Riego de Agua, 3—instancias acreditando sus necesidades, a la que acompañarán facturas del consumo de oxígeno durante los tres últimos meses. Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista.

La Coruña, 19 de febrero de 1943.—El jefe de la Red Local.

SINDICATO DE HOSTELERIA Y SIMILARES

Todos los industriales de los Grupos de Hospedajes y Restaurantes, pasarán, a partir de hoy y durante tres días hábiles, de once a una, a recoger el vale de café correspondiente al mes actual. El jefe del Sindicato.

SINDICATO NACIONAL DE INDUSTRIAS QUIMICAS

Se pone en conocimiento de todos los vendedores de abono, de esta provincia que hubieran distribuido abonos antes del 18 de julio de 1936 y estén debidamente autorizados por la Jefatura Agronómica y al corriente en la contribución industrial, que deberán pasar por esta Delegación—Riego de Agua, 3—a recoger impreso de declaración jurada, para participar en los repartos de abonos nitrogenados. Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista.

La Coruña, 19 de febrero de 1943.—El delegado provincial.

Resumen del B. O. de la provincia

El B. O. de la provincia, de fecha de ayer, publica:

Precios medios de suministros a las fuerzas del Ejército y Guardia civil, fijados para el mes de noviembre último por la Diputación y aprobados por el comandante delegado militar. Circular del gobernador civil, anunciando que en este Gobierno civil está abierta la suscripción que se interesa entre todos los Ayuntamientos de la provincia y sus funcionarios, para erigir en el Cerro de los Angeles un monumento al Sagrado Corazón de Jesús. A dicha suscripción pueden concurrir las demás entidades oficiales y particulares, como cuantas personas así lo deseen.

Anuncio de subasta de la Jefatura provincial del Servicio Nacional del Trigo, y circular del mismo servicio, ya publicada en la prensa, relativa a que el maíz se considera cereal panificable

Sección Religiosa

DIRECTORIO DE MISAS

Día 20.—De Santa María en sábado, Misa propia.

Día 21.—Domingo de Septuagésima, Misa propia sin Gloria. Credo Prefacio de la Santísima Trinidad.

CAPILLA DEL ANGEL DE LA GUARDA.—Novena al Santo titular desde el 21 del corriente hasta el primero de marzo.

Misa a las nueve y cuarto y el ejercicio de la novena a las seis y cuarto de la tarde. Los sermones estarán a cargo del R. P. Teodoro Villardemar, Superior de los Capuchinos de esta residencia.

CAPILLA DEL PERPETUO SOCORRO.—(PP. Redentoristas).—Mañana se celebran los cultos de la Archicofradía de Nuestra Señora del Perpetuo Socorro. A las 8 y 9, misas de Comunión general de los Archicofrades; a las 7 tarde función solemne con Exposición Mayor, Sermon a cargo del R. P. Manuel Liameiro, Redentorista, Director de la Archicofradía.

Se recuerda a los Archicofrades que pueden ganar, además de la indulgencia Plenaria de los Domingos de S. José, otra, por ser tercero del mes, consagrado a la Santísima Virgen.

V. O. T.—Mañana, tercer domingo de febrero, celebrará sus cultos mensuales el Apostolado de la Oración, Misa de Comunión a las ocho y el ejercicio de la tarde a las seis y media.

SANTO DOMINGO.—Mañana, tercer domingo de mes, celebra sus cultos la V. O. T. con Misa de Comunión a las ocho. Por la tarde, a las seis y media, junta mensual de leccionarios, y a continuación el Ejercicio con sermón y procesión del Santísimo.

SAN NICOLAS.—La V. y R. Congregación del Divino Espíritu Santo y María Santísima de los Dolores celebrará sus cultos mensuales el domingo 21 en la forma siguiente:

A las seis y media misa rezada; a las doce y media cantada exponiendo, José a su terminación S. D. M., hasta los ejercicios de la tarde que empezarán a las siete y media, finalizando con la Procesión de Regia, después de la Reserva.

Mina a la deriva

La Comandancia de Marina de La Coruña hace público, que con referencia a la mina vista por pescadores de Malpica, junto "Fieidal do Mar", la verdadera situación de la mina es latitud 43° 22' N. y 8° 45' Oeste.

CARTELERA DE ESPECTACULOS

KIOSCO-HOY
ALTO: 4, 6, 8 y 10'45
BAJO: 3'45, 5'45, 7'15 y 10'30
RADIO PRESENTA la divertidísima película

La fiera de mi niña

(EN ESPAÑOL)
KATHARINE HEPBURN, CARY GRANT, CHARLIE RUGGLES
Tolerada para menores

LA SOLANA

HOY SABADO DE 8 A 10

TE DE MODA

NOCHE: GRAN BAILE DE ETIQUETA

con asistencia de los intérpretes de "AVENTURA".

RESTAURANTE ECONOMICO

GRAN CINE CORUÑA

HOY ¡EXITO! METRO PRESENTA Una película dinámica que divierte por su comedia exquisita

UNA MUJER DIFAMADA

EN ESPAÑOL
Quiso ganar una fortuna y perdió el corazón en la apuesta. Apasionante maravillosa interpretación

JEAN HARLOW, WILLIAM POWELL, MYRNA LOY, SPENCER TRACY
4 - 6 - 8 - 10'45

YA-VOY HOY

¡EXITO! HERCULES FILM Presenta La magna película de gran público

BODA EN EL INFIERNO

¡Amor! ¡Aventura! ¡Tragedia!
CONCHITA MONTENEGRO, JOSÉ NIETO, TONY DALGY, MANOLO MORAN, CONCHITA TAPLA
4 - 6 - 8 - 10'45

SANTO DESCANSO

¡Santificar las fiestas! He ahí una frase que, de hoy en adelante, va a tener un sentido distinto, debido a la campaña emprendida por la Acción Católica.

Como otras muchas cosas santas, hemos heredado el descanso dominical de los Profetas Hebreos. Entonces era el "sábado", que significaba precisamente "descanso del trabajo".

En el "Exodo", en el "Levítico", en el "Deuteronomio" la voz tonante de Josué resonaba en labios del legislador hebreo; los profetas después la recordaban y repetían con fulgurantes anatemas. ¡Ay del que obligara a trabajar a su siervo en día de sábado! ¡Hasta los animales debían descansar! ¡Así lo ordenaba el Señor!

Con el Decálogo mosaico pasó a la cristiandad el gran precepto social. "Acuérdate de santificar el sábado"; y la Iglesia ha enseñado a los pueblos a "santificar las fiestas", es decir, a descansar el domingo.

El elemento o contenido fundamental de este mandamiento era "abstenerse de todo trabajo servil". Precisamente de todo trabajo propio de siervos; y sabido es que en la antigüedad los trabajadores eran esclavos y en la Edad Media siervos.

En beneficio de ellos, para dárles cada siete días de continuo trabajo, uno de descanso, la Iglesia fué imponiendo a la sociedad el antiguo mandamiento de Moisés.

¡Cuánto debió luchar contra los señores, que se empeñaban en que sus siervos trabajasen sin descanso; contra los economistas que sostenían que ese descanso causaba grandes perjuicios a la producción; contra los políticos que veían en el precepto de la Iglesia un ataque a la soberanía del Estado.

La Iglesia no se rindió por eso; y desde Isaías a León XIII y Pío XI, siguió reclamando infatigablemente el descanso dominical, para las clases obreras. "Santificate diem, sicut praecepi patribus vestris".

Jesucristo hubo de recordar también a los fariseos que "el sábado se había hecho para los hombres"; sobre todo, obreros.

A esta distancia de los siglos medios no podemos hacernos cargo de la ansiedad con que los "siervos", que eran casi todos los trabajadores de entonces, y aun los hombres libres, que debían vivir de su trabajo, esperaban los días de fiesta.

La Iglesia por su parte había creado distracciones especiales, a fin de hacerlos más agradables; quería que el descanso dominical fuese moralizador y educativo. Primero por las prácticas piadosas y la instrucción religiosa que el pueblo fiel recibía en el templo; después también por medio de espectáculos que, fomentando la religiosidad, daban al ánimo agradable esparcimiento.

Así nacieron los "Misterios" y los "Milagros": para ser representados, primero en los mismos templos, y después en las calles y plazas. De ahí nació el teatro profano, que había de alcanzar en las literaturas modernas categoría de arte universal, de mucho más valor artístico que el teatro griego. Nuestros dramaturgos del Siglo de Oro perfeccionaron y modernizaron de tal manera los antiguos "Milagros" y "Misterios" que aun hoy nuestros "Autos Sacramentales" y dramas de carácter piadoso, se representan en los teatros.

La Iglesia en su afán de humanidad obligaba en otros tiempos a sus sacerdotes a esta especie de predicación; no ya como escritores sino también como actores.

En efecto, los que al principio componían y representaban en los templos esas piezas de carácter religioso, eran los mismos sacerdotes. Las mujeres no tomaban parte en la representación, aun en tiempo de Shakespeare los papeles de mujeres eran representados por hombres jóvenes en general, y convenientemente "caracterizados".

El pueblo fatigado de la vida ruda y monótona, a que le condenaban las condiciones sociales de aquellos tiempos, desbordaba su alegría en estos días de asueto. Preciso es confesar que los excesos no tardaron en profanar tan inocentes expansiones. Pero quedó fijo y adquirido definitivamente para las generaciones sucesivas, que los días de fiesta serían los más apropiados para los espectáculos teatrales.

Y mas que nada que el domingo y las "fiestas de guardar" no se podía ejecutar ningún trabajo manual, que era precisamente el que hacían las clases obreras.

La Iglesia se proponía mucho más que eso; pero la cesión del trabajo servil era la condición previa y precisa para, que el pueblo pudiera "santificar" el día del Señor. Hay que convenir que el socialismo moderno ha impuesto en gran parte a las empresas industriales y generalmente a la "Economía" el precepto de la Iglesia en su parte material. Pero también es cierto que, en vez de hacer moralizador el descanso, lo iba utilizando para pervers-

El Ministro de Obras Públicas visitó el Museo histórico de Barcelona

Llegó a Sevilla el Ministro de Agricultura

BARCELONA 19.—El ministro de Obras Públicas, Sr. Peña, acompañado por el presidente de la Diputación, estuvo esta mañana en Atarazanas, donde está instalado el Museo Marítimo y otras instalaciones relacionadas con el mar, montadas por la corporación provincial. Fue recibido por el ponente de Obras Públicas del citado organismo, señor Trullas; Director del Museo Marítimo y otros altos funcionarios. El ministro visitó primeramente las galerías arqueológicas, las tres naves donde está instalada la Exposición de Hispanidad y aquellas otras donde está la del consulado del mar. El señor Peña subió a la parte superior del edificio, donde se instalarán los volúmenes que comprenderá la futura Exposición del Libro del Mar. El ministro tuvo frases de elogio para la gran labor que realiza en este orden la Diputación provincial.

Después de comer en un hotel con familiares y amigos, el señor Peña visitó con el alcalde de la ciudad varios edificios propiedad del Ayuntamiento.

BARCELONA, 19.—El ministro de Obras Públicas, don Alfonso Peña, dedicó la mayor parte de hoy a visitar el Museo de Historia de la ciudad, que será inaugurado en breve, pues se encuentra ya completamente instalado en la Casa Clariana Paredat, trasladada, piedra por piedra, desde la calle de Mercaders a la Plaza del Rey. Acompañaban al ministro en su visita, el alcalde, el primer teniente de alcalde y otros miembros de la corporación municipal así como el ingeniero de Obras Públicas de la provincia. Antes de pasar al Museo, el ministro y sus acompañantes se detuvieron en el salón del Tinell, también de considerable valor histórico, ya que en él se celebró el banquete que siguió al último capítulo de la Orden del Toisón de Oro, efectuado en 1518 en la catedral de Barcelona, con asistencia de numerosos príncipes de toda Europa. El emplazamiento de esta sala, de grandes proporciones, había permanecido cerrado desde hace pocos años, pues llevaba alrededor de dos siglos enmascarado por las construcciones erigidas en su ámbito. Cuando el edificio fué transformado en convento, para una comunidad religiosa, actualmente trasladada a otro, al proceder al derribo de algunos tabiques de los existentes en su interior, se descubrió que el salón era el de Tinell. Al poco tiempo fueron emprendidas importantes obras para su restauración, las cuales se hallan muy adelantadas. Desde este salón, el ministro y sus acompañantes se dirigieron al Museo de Historia de la ciudad, a su paso por la iglesia de Santa Agueda, que está siendo restaurada, se detuvieron en ella. La visita al Museo Histórico comenzó por el subterráneo, sobre el cual ha sido reconstruido, apoyándose en un sistema de columnas, a fin de dejar en hueco los importantes restos de la Barcelona romana, descubiertos al proceder a su cimentación, lo cual movió a realizar metódicamente las convenientes excavaciones que han formado el subterráneo.

Los restos romanos consisten en dos lienzos de muralla, un trozo de calle y muros que correspondieron a viviendas, en una de las cuales permanece la mayor parte de una piscina que conserva sus escalones y hasta las huellas calcáreas de la altura a que indudablemente solía llegar el agua. Quedan asimismo restos de la conducción de agua para el servicio de esta piscina, así como de su desagüe, que va a desembocar en la cloaca correspondiente a la calle citada. En alguno de los que fueron departamentos de las casas romanas se ven vestigios del pavimento de aquella época y en el centro de una de ellas se conserva un mosaico rectangular; en otro se ve un ánfora también perfectamente conservada que fué el primer hallazgo realizado al excavar los cimientos para reedificar allí la Casa Clariana Paredat.

El ministro expresó su admiración ante el notable hecho, único en el mundo, de un museo de historia de una ciudad que en su propio recinto contiene unas tan interesantes piezas arqueológicas sin necesidad de trasladarlas desde el lugar de su primitivo emplazamiento. Después, el ministro y sus acompañantes recorrieron las demás dependencias del museo, que es completísimo, deteniéndose de un modo especial ante las numerosísimas y bien seleccionadas muestras de la floreciente vida que tuvo la Barcelona gremial, con su artesanía. El director del museo explicó al señor Peña los nombres de los objetos expuestos. Después el ministro se trasladó al Ayuntamiento, donde confirió con el alcalde, sobre las obras municipales de mayor interés para la ciudad.—(CIFRA).

SEVILLA, 19.—El ministro de Agricultura, don Miguel Primo de Rivera, ha llegado a última hora de esta tarde, procedente de Jerez, donde ha pasado varios días. El viaje es de carácter particular.—(CIFRA).

Convocatoria para la concesión de pensiones a periodistas septuagenarios

El Patronato para la adjudicación de pensiones a periodistas españoles de 70 o más años, que en régimen libre, concede el Instituto Nacional de Previsión, como expresión de reconocimiento por la colaboración generosa que la Prensa española viene prestando a la obra del Seguro Social, predilecta del Movimiento nacional, hace público esta segunda convocatoria para las pensiones correspondientes, en la misma forma que las que se otorgaron para los dos años anteriores.

En su virtud, los periodistas septuagenarios, que no se hallen en el ejercicio activo de la profesión, podrán concurrir, con los méritos y circunstancias procedentes, para la consecución de las citadas pensiones, que serán de 2.000 pesetas y vitalicias.

A tal efecto, y en el plazo improrrogable de un mes, a contar de la fecha de esta nota, enviarán los que se consideren con ese derecho, una solicitud acompañada por todos los testimonios que mejor aclaren su situación y condiciones—al secretario de la Asociación de la Prensa de Madrid, que lo es también del Patronato para la adjudicación de estas pensiones, teniendo en cuenta que se estimará como motivos de preferencia el mayor tiempo acreditativo y categoría de ejercicio profesional activo, la mayor edad en igualdad de circunstancias y el más agudo estado de necesidad económica. Dentro de estas características, se dará, desde luego, la preferencia a los que hayan desempeñado, con carácter exclusivo el periodismo. Y, por último, en caso de semejanza por profesionalidad, edad y situación personal, se estimará como circunstancia de preferencia la del mayor número de personas de la familia a su cargo y la prestación de servicios destacados al glorioso Movimiento nacional durante el Alzamiento o actualmente en la división de voluntarios en Rusia, por medio de sus descendientes.

Los documentos que los interesados habrán de remitir a la Secretaría del Patronato, aparte aquéllos que juzguen más convenientes a la precisión o ampliación de los extremos citados, serán: la partida de nacimiento, la relación circunstanciada de los servicios de Prensa prestados, con fechas y especialidades profesionales y a poder ser, con

Un nuevo aparato para transmitir por radio cifrada mapas de situación y planos

BERLIN, 19.—Un aparato de sencilla manipulación, para transmitir por radio cifrada, mapas de situación y planos de construcción, ha sido inventado por el ingeniero Glaisbach, colaborador de las Nabisches Zeits. Tendrá extraordinaria importancia para la transmisión de órdenes, sobre todo a los destacamentos de artillería.

Las tropas alemanas de información han sido ya dotadas, por otra parte, de un aparato de radio automático, inventado por Glitsbach, que no pesa más que 12 kilos y que transmite señales de posición en un radio de 35 kilómetros; su empleo será de particular utilidad en el desierto y en la estepa, así como para la Marina de guerra y la aviación.—(EFE).

aquellas certificaciones o testimonios que confirmen la declaración del solicitante y la documentación que pruebe la adhesión inequívoca al glorioso Movimiento nacional.

Los periodistas septuagenarios que el año anterior han solicitado pensión y no la obtuvieron, y cuya documentación o sea en la Secretaría del Patronato, no habrán de remitir más que la nueva instancia, sirviendo los anteriores testimonios para el estudio de su caso, nuevamente. Esto, no obstante, podrán adicionar, si lo juzgan conveniente a su derecho, nuevas aportaciones que aclaren las circunstancias por las que se consideren acreedores a la obtención de la pensión solicitada.

En el plazo de un mes, a partir del que transcurra después de esta convocatoria, el Patronato adjudicará las pensiones y sus decisiones serán definitivas.

NUESTRA CULTURA CRISTIANA SUFRIÓ LA PRIMERA SACUDIDA DE IMPORTANCIA, CUANDO LA DESENFRENADA VIDA TÉCNICA DE LA ERA MODERNA LE QUITO EL DESCANSO SAGRADO Y NECESARIO DE LOS DOMINGOS.

A 368

Una idea una realización

1897

1943

En el año 1897 se llegó a construir en Alemania el primer "MOTOR DIESEL" del mundo en condiciones para el trabajo.

Esta genial construcción que hace época, fué conseguida venciendo enormes dificultades en el transcurso de los años 1893 al 1897, por su inventor el Ingeniero alemán RUDOLF DIESEL y sus colaboradores.

Hoy día, industrias alemanas se encuentran capacitadas para construir instalaciones con motores DIESEL, cuya potencia asciende a unos 10.000.000 de HP.

La obra de RUDOLF DIESEL y de sus colaboradores, verdadera revolución de la técnica, regaló al mundo una fuente inagotable de energía.

EUROPA, siendo el continente de posibilidades ilimitadas, fecunda las obras más trascendentales del mundo entero.

tir a las masas obreras; y sobre todo a sus hijos.

El egoísmo materialista de los patronos no podía atajarse con el materialismo marxista; ni éste frenar al otro.

El descanso corporal, era en la mente de la Iglesia, una condición necesaria, para elevar el espíritu del trabajador; para moralizar y fecundar la vida de la familia; para que en esos días, patronos y obreros, ricos y pobres, renovaran en los templos sus cristianos propósitos de humana fraternidad; para que unos y otros recordasen delante de Dios sus eternos destinos y purificasen sus almas con la gracia divina de los Sacramentos. Sólo así la justicia social podía hacerse paso entre la maraña de intereses y egoísmos humanos. Sólo así se podían preparar los corazones para la caridad, que es la que allana los caminos de la justicia.

Por desgracia, las masas obreras fueron olvidando que a la Iglesia debían ese descanso dominical, por ella predicado y exigido durante siglos y siglos. Vencidas las resistencias de las empresas, los obreros se entregaron en esos días a diversiones embrutecedoras y espectáculos licenciosos, desmoralizando a sus hijos, en vez de santificar su familia con el buen ejemplo. La misa y otras prácticas religiosas propias del domingo, quedaron relegadas a último término. Se prescindió de ellas por fútiles pretextos; y cuando más se cumplieron por puro convencionalismo.

Evidentemente que con eso no se logran los altos fines que la Iglesia se proponía y propone, al liberar al trabajador de su trabajo un día a la semana. Tampoco los niños y los jóvenes pueden educarse cristianamente con deportes y ejercicios de los cuales esté ausente ese espíritu de religiosidad, que es el único "que santifica las fiestas".

El domingo es el día del Señor; el día en que los hombres, sobre todo los que trabajan, deben sentirse libres para servirle y adorarlo.

MANUEL GRANA.

DEPORTES

Mañana, cuatro partidos, en Riazor

Mañana domingo, se celebrarán en Riazor nada menos que cuatro partidos de fútbol, todos ellos de campeonato.

Por la mañana, dos choques de la primera división de la Liga local: a las 9.30, Marte-Silva, y a las 11.30, Santa Lucía-Ciudad S. D.

Por la tarde, inauguración del campeonato regional militar, que este año, por primera vez, se disputará por el sistema de Liga, en dos zonas. Se disputarán dos interesantes encuentros: a las tres de la tarde, Artillería 48 contra Maestranza de Artillería, y a las cinco, Sanidad contra Ingenieros.

Los restantes encuentros del campeonato militar serán los siguientes:

En San Diego, a las 9.30 horas: Parque de Automóviles-Infantería número 35; a las 11 horas, Bon. Transmisiones-Veterinaria número 8.

En El Ferrol del Caudillo: Artillería de Costa número 2-Intendencia número 8.

El miércoles, a las 12 horas, en San Diego, jugarán Fábrica de Armas contra Infantería número 29.

Castellón - Deportivo será arbitrado por Sr. Arribas

MADRID, 19.—Los árbitros designados para los encuentros oficiales del próximo domingo, son los siguientes:

Primera división.—Real Betis Balompie-Real Zaragoza, señor Melcón.

Deportivo Castellón-Real Club Deportivo Coruña, señor Arribas.

Real Club Celta-F. C. Barcelona, señor Mazagatos.

Atlético Aviación-Real Madrid, señor Vilalta.

Real Club Deportivo Español-Granada C. F., señor Santullano.

Real Oviedo-Sevilla C. F., señor Gójerri.

Atlético de Bilbao-Valencia C. F., señor Rodríguez (Celestino).

FASE FINAL DE LA SEGUNDA DIVISION

Deportivo Sabadell-Real Sociedad, señor González (Plácido).

Xerez C. F.-Real Valladolid, señor Ferragut.

Deportiva Ceuta-Real Gijón, señor Martínez Iniguez.

TORNEO DE CLASIFICACION GRUPO PRIMERO

U. Deportiva Salamanca-Deportivo Palencia, señor Trabaleda.

Club Ferrol-Círculo Popular, señor Rey Lago.

Lugo C. F.-Cultural Leonesa, señor San José.

Bibliografía deportiva

CUARENTA AÑOS DE CAMPEONATO DE ESPAÑA DE FÚTBOL

La bibliografía deportiva en nuestra nación apenas existía antes de 1936, pero ha bastado el creciente auge que, bajo la dirección de la Delegación Nacional de Deportes, han adquirido éstos para suscitar una serie de publicaciones cuya lectura devoran hoy los aficionados.

Culmina ahora esta serie de libros con uno, de nuestro querido compañero "Fielpeña", que, al recoger y comentar el desarrollo de los campeonatos nacionales de Copa, desde 1902 hasta 1942, constituye un verdadero historial del fútbol español.

Obra interesantísima, esta de "Fielpeña", en la que se registran todos los torneos nacionales, desde la iniciación de cada uno hasta el final—minuciosamente reseñada—, con los resultados habidos en las distintas eliminatorias, los "casos" promovidos, las incidencias... y un buen número de fotografías de equipos, desde el más prehistórico Atlético bilbaíno hasta el actual Barcelona, pasando por aquel Real Club Deportivo de 1910, en una instantánea obtenida en Madrid en la que aparecen Virgilio, Ancos, Manolo Álvarez y otros ases de aquella época, acompañados de don Federico Fernández Amor y don Salvador Fojón.

El equipo deportivista que en el campeonato nacional de aquel año contendió con el Barcelona y el Español de Madrid.

¿Qué serie de gratos recuerdos nos hace evocar la obra de "Fielpeña"...

El horno y los bollos

Como era de esperar, la noticia que dimos anteayer de la decisión de cobrar a los socios del R. C. Deportivo la mitad del importe de su correspondiente localidad en el partido del próximo día 28, contra el Celta, en Riazor, ha causado general descontento, no obstante ser una medida que viene siendo adoptada todas las temporadas. Y es que la afición—el horno—no está estos días para bollos.

Alguien pretende justificar la medida aduciendo que la Junta directiva ha hecho cuantiosos gastos, a principios de temporada, para reforzar el cuadro de jugadores. Mas, ¿en qué han consistido estos gastos?

Veamos. En el mes de mayo fueron adquiridos tres jugadores: uno de ellos le costó al Club 117.500 pesetas; otro, 70.000, y el tercero, 65.000. Y ya iniciada la competición de Liga, fué adquirido un cuarto jugador, por el que se pagaron 25.000 pesetas. En total, los cuatro futbolistas le costaron al Deportivo 277.500 pesetas.

¿Y cuál ha sido el rendimiento del equipo coruñés después de estas costosísimas adquisiciones? ¿Superior al de la temporada anterior?...

Dejamos la respuesta al libre albedrío de los aficionados.

No pretendemos con estas consideraciones excitar los ánimos de los socios ni molestar a nadie. Solamente estimular el tino y el acierto de la Junta directiva para que el año que viene, cuando llegue la hora de anunciar el partido a beneficio de la Caja del Club, podamos comprobar que los socios se avienen gustosamente a pagar sus entradas para contribuir, por su parte, a unos gastos realizados con evidente fruto y pleno acierto.

Sanciones del Comité de Competición

MADRID, 19.—El Comité de competición de la Federación Española de Fútbol, ha tomado los siguientes acuerdos con relación a los encuentros celebrados el pasado domingo:

Multa de 500 pesetas al Granada C. F. por lanzarse almohadillas al terreno de juego, y suspender por una semana al jugador del Círculo Popular de la Felguera, Salvador Fernández Zapico, expulsado del campo por actos violentos.

Este mínimo de penalidades en una jornada con partidos de decisiva importancia para diversos clubs, en la que se han celebrado veintiocho encuentros con intervención de seiscientos dieciséis jugadores, prueba la disciplina y buen comportamiento de los clubs y jugadores, lo que se complace en destacar esta Federación.—(CIFRA).

BREVEMENTE

Desde el domingo figuran en la cabeza de la clasificación de goleadores de la primera división de la Liga, empatados a 21 tantos, Juncosa y Martín.

El boxeador español Carmelo Fenoy ha vencido por puntos, en La Habana, al campeón cubano, Juan Vilalba.

En partido del campeonato nacional de hockey de la Sección Femenina de Falange, celebrado en Buenavista, el equipo de Oviedo venció al de Vigo, por 3-0 (2-0).

A consecuencia de la dureza del partido jugado el domingo, en la Felguera, está lesionado de consideración el guardameta coruñés Salinas, del Palencia.

El A. España venció al Lens, por 2-1. El equipo vencedor formó así: Pepe; Canalejo, Madrileño; Nuco, Cerqueiro, Carmelo; Luis, José, Cedrón, Pepiño, Julio.

REPRESENTANTES

a comisión para Galicia, solicita FABRICA DE MUEBLES en serie, de tipo económico acreditada de muchos años.

Ofertas a CAFRANGA, Ortiz de Zárate, 2. VITORIA.

CINE

Rosalía Castro: "La encontré en París"

Más que la encontré en París, debería titularse la película "La encontré en París", pues son dos individuos los que en amigable compeñía usufructúan el interés de una muchacha neoyorkina que viene a pasar sus vacaciones a la "ciudad lumiere", dejando además en el país de los rascacielos un complaciente novio, que le permite la excursión. Sin embargo, la mayor parte de las escenas se sitúan en Suiza, a donde marchan en amor y compañía—y aquí viene como anillo al dedo la frase vulgar—una pareja y el tercero en discordia, que unas veces es uno, y otras veces es otro.



Ya se comprende por esta especie de guión informativo que el film carece de asunto, pero éste está conducido tan hábilmente, es tan movido y dinámico, las vistas panorámicas tan bellas, los interiores tan suntuosos y cómodos, la interpretación tan magnífica y el diálogo tan ágil y fluido, que de un argumento trivialísimo supo hacer Wesley Ruggles una ciudad amena, entretenida y divertida, en la que la atención que no precisaba el tema se empleó en acumular detalles de buen gusto en lo accesorio.

Moralmente es censurable el ambiente de desenvoltura y despreocupación en que se desenvuelve y la facilidad con que la chica pasa de unos brazos a otros de sus tres adoradores, uno de los cuales se cierra para llevarla al matrimonio.

Estupendo el trío Claudette Colbert, Melvyn Douglas y Robert Young.

Ya-Voy: 'Boda en el Infierno'

Esta película es antes que nada la consagración de un director, que ha merecido que todos sus empeños, hasta ahora pocos por su juventud, hayan tenido el refrendo oficial con merecidos galardones.

Antonio Román, dos veces "nuestro" por español y gallego, es un auténtico valor del cine español, al que está poniendo muy alto ante el mundo entero.

Del argumento, mitad folletín, mitad género rosa, producto juvenil de Rosa

María Aranda, supo extraer los caracteres esenciales y traducirlos en imágenes, llenas de viveza, concisión e interés, sacando el máximo partido de la interpretación y del ambiente, muy bien logrado, a pesar de lo fácil que era extralimitarse en el "color", o, por el contrario, retraerse en la descripción visual. En fin, dosificación y sentido exacto de la medida.

Conchita Montenegro ha comprendido magníficamente su tipo físico y moral, y todos sus recursos mimicos y de expresión, son prodigio de matiz y están certeramente utilizados; notables también sus intervenciones coreográficas.

José Nieto prueba una vez más su excelente escuela de actor sobrio y ponderado; Conchita Tapia, Toni D'Algy, Manolo Morán, Irene CabaAlba, y los demás que intervienen en el bien seleccionado reparto no desentonan de las primeras figuras, lo que constituye su mejor elogio.

Un crimen—aunque es cometido por defender su honor una mujer—y algunas escenas orgiásticas de la zona roja, es lo que le sobra al "film" para ser totalmente correcto en el aspecto moral.

En ambos cines se proyectó el noticiario número 7 No-Do, magnífico documental que, como los precedentes, recoge lo más saliente de la actualidad nacional y del extranjero.—M. L.

Pro nueva Iglesia de San Pedro de Mezonzo

La señora viuda de D. Ricardo Molezún 1.000 pesetas.

Los donativos pueden entregarse al Presidente de la Comisión D. José Toubes, quien los enviará al Tesorero Sr. Mariño.

TELEFONOS DE

EL IDEAL GALLEGO

ADMINISTRACION 1542

REDACCION 1177 y 1594

Redacción en el primer piso

SE IMPONE OBLIGATORIAMENTE LA CARTILLA PROFESIONAL

Se prohíbe el funcionamiento de Agencias u organismos privados, de colocación

La nueva Ley de colocación obrero

MADRID 19.—La ley de 16 de febrero de 1943, sobre colocación de trabajadores, consta de 18 artículos y dos disposiciones adicionales.

En su preámbulo, que es muy breve, se afirma que superado el concepto del trabajo como mercancía, el Ministerio tiende a la efectividad de las declaraciones contenidas en el Fuero del Trabajo, coordinando su funcionamiento con la Delegación Nacional de Sindicatos, de acuerdo también con el apartado 7 de la declaración 13 del citado Fuero.

ORGANIZACION DE LOS SERVICIOS DE COLOCACION

En el primer artículo de esta ley, se dispone que el Estado organiza por medio de la misma y bajo la dirección e inspección del Ministerio de Trabajo, la colocación de los trabajadores con carácter nacional y dependiente de la Delegación Nacional de Sindicatos.

Para dar cumplimiento a ello, el artículo segundo crea los servicios de colocación, de radio nacional, provincial, comarcal y local. Cumplirán las siguientes misiones: encuadramiento profesional de todos los trabajadores, proveyendo, incluso a los aprendices, de la cartilla profesional correspondiente; promoverán la colocación de los trabajadores; llevarán el registro de contratos de aprendizaje; formarán la estadística gene-

ral de colocación y de movimiento migratorio de trabajadores; intermarán en cuestiones de aprendizaje y de formación y orientación profesional.

Se prohíbe el funcionamiento de agencias u organismos privados, de cualquier clase, dedicados a la colocación. Con arreglo al artículo quinto, las empresas quedarán obligadas a solicitar de las oficinas de colocación los trabajadores que necesiten, y éstos a su vez, tendrán obligación de inscribirse en la oficina de su domicilio cuando hayan de solicitar colocación. Las empresas podrán elegir libremente entre los trabajadores inscritos en las respectivas oficinas de colocación.

En el artículo sexto se dispone que los organismos del Estado, Provincia o Municipio, tendrán las mismas obligaciones que conciernen a las empresas en general, siempre que la relación de que se establezcan con los trabajadores esté regulada por la Ley del contrato de trabajo, exceptuando los centros y organismos dependientes de los Ministerios del Ejército, Marina y Aire, que tendrán sólo la obligación de dar cuenta a los servicios de colocación, a efectos estadísticos, del comienzo en el trabajo y cese en el trabajo de sus operarios.

Por el artículo séptimo se obliga a todos los trabajadores no exceptuados reglamentariamente y sea cualquiera su profesión o categoría y la forma o clase de remuneración, a poseer de la cartilla profesional, expedida por la Oficina de colocación.

Los artículos 8, 9, 10, 11 y 12 se refieren a la organización de los servicios y al sostenimiento económico de los mismos que dependerá de la Delegación Nacional de Sindicatos, y en el artículo 13, se regulan las relaciones entre las Oficinas de Colocación, las Delegaciones de Trabajo y la Sección Central de Colocación del Ministerio de Trabajo. Los artículos 14 y 15 fijan obligaciones de la Jefatura Nacional del Servicio de Colocación y de las Oficinas provinciales de Colocación que actuarán de Cámaras de compensaciones en todos los desplazamientos de los trabajadores dentro de sus respectivas provincias. Los movimientos migratorios de trabajadores que revistan importancia, deberán ser autorizados previamente por el Ministerio de Trabajo.

El artículo 17, fija las sanciones por incumplimiento de la ley y el 18 deiega cuantas disposiciones se pogan al cumplimiento de la misma.

En las dos disposiciones adicionales se dispone que las modificaciones con respecto a la constitución y régimen de los organismos de colocación sean necesarios a juicio de la Delegación Nacional de Sindicatos, se propondrán por ésta al ministerio de Trabajo y se concederá a los organismos de colocación, para el cumplimiento de sus fines, los beneficios de la franquicia postal y telegráfica.

En el plazo de tres meses deberá redactarse el reglamento para aplicación de esta ley.—(CIFRA).

LA BOLSA

Cotizaciones de Madrid del 19-2-1943

DEUDAS DEL ESTADO

Interior 4 %	9150
Exterior 4 %	—
Amortizable 4 % 1908	9250
Id. 5 % 1927 c/ imp.	—
Id. 3 % 1928 s/ imp.	91
Id. 4 % 1928 s/ imp.	—
Id. 4 % 1935 s/ imp.	—
Id. 4 % convertida	10425
Obligaciones Tesoro 3 %	—

OEDULAS

Banco Hipotecario 4 %	102
Id. 450 % Serie A	10425
Id. 450 % Id. B	10250
Id. 450 % Id. C	—
Banco Crédito Local interp 4 %	10375
Id. Id. 4 % c/1	104

ACCIONES

Banco de España	385
Id. Hipotecario	300
Id. Español de Crédito	331
Id. Hispano Americano	253
Id. Central	—
Id. de Crédito Local	—
Hidroeléctrica Española	370
Chacé	—
Unión Eléctrica Madrileña	127
Compañía Telefónica 7 % pri.	153
Id. ordinaria	268
Minas del Rif portador	229
Comp. Arrendataria Petróleo	146
Id. Tabaco	—
F. C. Madrid Zaragoza Alicante	—
F. C. Norte de España	—
Metropolitano de Madrid	372
Madrileña de Tranvías	155
S. Gral Azucarera ordinarias	119
Petrolitos	162
Unión Española Explosivos	340
Guindos	355

OBLIGACIONES

Villa Madrid 5/50	10350
F. C. Tángier-Fez 6 %	96
Saltos Alberche 5 %	—
F. C. Norte 3 % 1ª Serie	—
Id. Valenciana 5/50	—
F. C. Madr d Zgzº Alicante 3 %	—
Sdad. Genera Azucarera 5/50	—
Compañía Asturiana 6 %	—
Pañarroya	98

Facilitada por el Banco Pastor de La Coruña

PINTURAS

Rótulos — Obras — Fachadas — Decoración — Habitaciones PROYECTOS Y PRESUPUESTOS GRATIS

PERILLANA, 15. TELEFONO 1251 TALLERES BIANCHI

CONSIGA UN BUEN EMPLEO

bien remunerado y de gran porvenir estudiando cómodamente en su casa sin dejar sus ocupaciones, en sus ratos libres, con reducidísimo coste y con el mínimo esfuerzo nuestro curso de CONTABILIDAD POR CORRESPONDENCIA claro, sencillo, al alcance de cualquier inteligencia. Pidanos ahora mismo folleto gratis con detalles y condiciones.

ATECO - APARTADO 1043 - MADRID

CORCHERO Y Cia S. L.

MERIDA (Badajoz)

Avlsa a los Sres. Concursantes a las plazas anunciadas por Oposición, que el plazo de admisión de instancias termina el día 23 del actual mes, y que los exámenes se celebrarán en MERIDA el día 1.º de Marzo próximo.

CRONICA DE VICHY

Laval quiere aumentar el número de combatientes franceses contra el comunismo

Por L. Méndez Domínguez

VICHY 19.—(Crónica radiotelegráfica del enviado especial de la Agencia EFE).—Ya conocíamos la Radio de Luxemburgo, y la Radio de Andorra, pero ahora va a comenzar sus emisiones la Radio de Montecarlo, que acaba de ser calificada por Bronberger, de "el más confidencial y más radiofónico del mundo".

Consecuencia de las actuales circunstancias sólo gozarán de sus ventajas los habitantes de Montecarlo. Tres antenas vibrarán en estos momentos en el Monte Agel, sobre uno de los más bellos panoramas del mundo, y las oficinas se instalan en el gran Hotel comprado al principio.

Una obrera de Arnedo dió a luz tres niños

LOGROÑO, 19.— En Arnedo ha dado a luz felizmente tres niños la obrera Julia Hernández, esposa del productor Miguel Galindo. En el pueblo ha causado la noticia general interés. En la fábrica donde trabaja Miguel Galindo se ha abierto una suscripción, encabezada por los altos cargos de la misma, para ayudar a este matrimonio.—(CIFRA).

TELEFONOS DE EL IDEAL GALLEGO Administración 1542 Redacción 1177 y 1594 Redacción en el primer piso

SECCION MEDICA

Dr. Victor Fernández Alonso Medicina General - Rayos X Horas de consulta: De 11 a 1 y de 4 a 6 S. Andrés 115-1.º Tel. 1344 La Coruña

Dr. Ramallal Rumbo Cirugía General, Especialista en Traumatología y Ortopedia (Huesos artroscopias, músculos, etc) Anzobispo Lago 8 (Detrás del Palacio de Justicia) De 11 a 1 y de 4 a 6

Rafael Puga Romón OCULISTA Cantón Grande 18-20. 2.º Izquierda (Edificio Cine Avenida) Teléf. 2105 Consulta: De 10 a 1 y de 5 a 7

M. Cortizo Justo Médico especialista PIEL, SIFILIS Y VENEREAS Consulta: De 10 a 1 y de 4 a 7 Franja, 1.º piso primero. Teléf. 2101

José Folla Fernández Medicina General y Traumatología Vías Urinarias Pel y Cáncer De 10 a 12 y de 4 a 6 Marcial de Adalid, núm. 1 Teléf. 1286 La Coruña

Pablo Uriel Del Dispensario Antituberculoso Aparato respiratorio Medicina interna Rayos X Marqués del Amboage 18-2.º (Frente a la Estación)

C. Alvarez de la Cruz Jefe de la Clínica de GARGANTA NARIZ Y OÍDOS del Hospital Militar Consulta: De 12 a 1 y de 4 a 6 Federico Tapia, 51-55

L. Sánchez Mosquera Oídos, Nariz y Garganta Consulta: De 10 a 1 Compostela núm. 8, segundo (Casa Viturro). Teléf. 1474

Dr. Godofredo A. Robles Tratamiento de Hemorroides Fleuras Fistulas, Salida Intestinal. Varios Ulceras Hidrocele sin operación, Eczemas Reumatismos Matriz y Cirugía general P. de Lugo, 11-1.º De 10 a 1

Dr. Agustín García Sancho Medicina General. Enfermedades de la piel, Venéreo y Sifilis. Diatermia Consulta: De 11 a 1 y de 4 a 7 tarde P. San Andrés (La Espuma). Tel. 2756

Ovidio Vidal Ríos Especialista en Nutrición Secreciones Internas y Ginecología Endocrina Diabetes obesidad delgadez goña, bostes y desórdenes de la mujer Laboratorio de la especialidad Metabolismo Consulta: De 4 a 6 Payo Gómez, 15-1.º, derecha

Gandhi 'declina', según las últimas noticias

NUEVA DELHI, 19.—Devadas Gandhi, hijo primogénito de Gandhi, ha partido para Poona, para acudir junto al lecho de su padre, que según las últimas noticias, "declina".—(EFE).

NUEVA DELHI, 19.—El Comité de redacción de la conferencia de jefes políticos indios ha adoptado una resolución en la que se pide que Gandhi sea puesto en libertad inmediatamente.

A causa de la urgencia de la situación, la resolución fue enviada inmediatamente al secretario privado de Virrey. La resolución será sometida a una adopción definitiva en la reunión de los jefes políticos indios, que se celebrará mañana.—(EFE).

INDICE REGIONAL

RESUMEN DEL NOTICARIO DE LA PRIMERA EDICION

SANTIAGO, 19.— Regresó de Madrid el presidente de la Archicofradía del Apóstol con el directivo Sr. Maiz, quienes fueron a gestionar asuntos relacionados con el Año Santo. — En Torre de la Coruña, un auto causó gravísimas heridas a un chico de 15 años. — El Boletín del Arzobispado inserta relación de sacerdotes que harán Ejercicios Espirituales en julio.

Mañana dará una conferencia en Santa María Saizemé el provisor del Arzobispado doctor Iriberrri pro santificación de las fiestas. — El lunes se inaugurará el Hogar Universitario. Comenzó el entrenamiento del equipo universitario de rugby que tomará parte en los Juegos Internacionales que se celebrarán en Madrid. El 7 de marzo contendrá con el equipo del SEU vigués en Vigo. — El domingo se hará la publicación de la Santa Bula en la Catedral y en la Colegiata de La Coruña.

VIGO 19.—Llegó el "Marqués de Comillas" con 150 pasajeros y 500 toneladas de carga general. Emborco 120 pasajeros y 300 toneladas de carga. Zarpó a las 9 de la noche por La Habana. Va entre el pasaje el ministro de Guatemala en España, doctor Nájera que regresa a su país con su familia.

EL FERROL DEL CAUDILLO 19. Mañana saldrá la procesión de la Santa Bula bajo la presidencia del señor Obispo de Mondoñedo.—El lunes a las ocho de la noche comenzarán las conferencias que durante siete días pronunciará en la parroquia de San Julián el canónigo de la Catedral de Vitoria M. I. señor don Emilio Enciso sobre moralidad, que será radiada por Radio Ferrol y Radio Nacional de La Coruña.

LUGO, 19.—Celebró sesión la Comisión municipal permanente que acordó construir o adquirir un edificio para Palacio de Justicia, y felicitar al gobernador civil y jefe provincial, señor Ferrero Rodríguez, por su nombramiento de director general de Enseñanza Profesional y Técnica.

EL IDEAL GALLEGO se vende en MADRID, en el Kiosco de Alcalá, 22, y en la Biblioteca del Metro (Puerta del Sol).

donde todos los días se cambiará el programa de "vedettes". Desfilarán por el estudio de radio de Montecarlo las más destacadas estrellas de "Music Hall". Los habitantes del Principado que no tengan aparato receptor podrán, no obstante, disfrutar de tal espectáculo, a cuyo efecto se construye un teatro donde serán retransmitidas las emisiones.

En la actualidad se procede a la movilización de las más célebres orquestas y están en estudio nuevos proyectos que serán llevados a la práctica cuando termine la guerra. Entonces, la Radio de Montecarlo emitirá de día y de noche en tres longitudes de onda distinta, tres programas diferentes, al mismo tiempo. Habrá una emisión regional, destinada, en primer lugar, a la Riviera; otra, mediterránea, para los radios "escuchas de Europa del Sur y África del Norte, Francia, Italia, España, y, por último, una para América del Sur, confeccionada en colaboración con los pueblos que contribuyeron al esplendor al otro lado del Atlántico.

La radio de Montecarlo instalará, además, en las grandes capitales del continente grandes estudios, donde las emisiones serán retransmitidas por teléfono directo desde el monte Agel. Estas emisiones estarán basadas en noticias e informaciones de modas, finanzas, etc. Los estudios del continente aportarán a su vez a la radio de Montecarlo cuantas informaciones y manifestaciones culturales sean dignas de ser divulgadas inmediatamente por las antenas del Principado de Mónaco, hoy puesto confidencial para sus habitantes.

Un gran concierto en Betiruth, el éxito de una cantante en la Scala de Milán, una conferencia importante en Madrid, un nuevo viaje británico, pasarán inmediatamente a las antenas del monte Agel, para ser escuchados por millones de oídos en las cinco partes del globo terráqueo.

Las declaraciones hechas a la prensa extranjera en París por el embajador De Brignon merecerían, seguramente ese honor. De Brignon acaba de ser nombrado presidente de la Legión Francesa de voluntarios contra el comunismo. Laval quiere dar fuerte impulso a la reducida unidad que se bate en los frentes del Este y por esto ha elegido a un hombre capaz y dinámico como De Brignon. Este, que es la nueva cabeza de la antigua Legión tricolor, después de poner de relieve la necesidad de levantar en armas a toda Europa, contra Moscú, puso como ejemplo de honor la histórica cruzada antibolchevique, de la España del general Franco, que batió implacable a la fiera comunista.

"Allí" ha reconocido De Brignon—se inició la gran batalla a vida o muerte que afecta hoy al mundo continental", que un Embajador francés rinda este homenaje después de tres años de fluctuante política francesa, es un sistema que nos resulte grato registrar.

"Allí" ha reconocido De Brignon—se inició la gran batalla a vida o muerte que afecta hoy al mundo continental", que un Embajador francés rinda este homenaje después de tres años de fluctuante política francesa, es un sistema que nos resulte grato registrar.

Cecilio Fernández Alonso Procurador de los Tribunales Betanzos, 4-1.º B Teléfono, 2794 LA CORUN

Don Antonio Lillo Barrios SOBRESTANTE MAYOR DE OBRAS PUBLICAS AFECTO A LA 4.ª JEFATURA DE ESTUDIOS Y CONSTRUCCIONES DE FERROCARRILES, FERROCARRIL DE ZAMORA A LA CORUNA QUE FALLECIO CONFORTADO CON LOS AUXILIOS ESPIRITUALES EL 18 DE LOS CORRIENTES R. I. P. SUS JEFES, COMPAÑEROS, SUBORDINADOS Y FAMILIARES, AGRADECERAN la asistencia a las Misas, que, por su eterno descanso se dirán en el Altar Mayor de la Iglesia del Sagrado Corazón (PP. Jesuitas) a las nueve de la mañana los días 22, 23 y 24 del actual.

Don Francisco San Martín A'onso DEL COMERCIO FALLECIO EL 21 DE FEBRERO DE 1941 Después de recibir los Santos Sacramentos R. I. P. Sus hijas, hijo político, nieto y demás familia, PONEN en conocimiento de sus amistades, que las misas que se dgan mañana domingo a las ocho en las RR. MM. Eclavias y la de las nueve en las Capuchinas, así como el funeral que se celebrará el lunes día 22 en la Iglesia Parroquia de San Jorge a las once de la mañana, serán aplicadas por su eterno descanso.

Nuestra Fe

DOMINICA DE SEPTUAGESIMA. (S. Mateo, XX)

En aquel tiempo Jesús dijo a los discípulos esta parábola: El reino de los cielos se parece a un padre de familias que, al romper el día, salió a alquilar jornaleros para su viña, y ajustándose con ellos en un denario por día, enviólos a su viña. Saliendo después cerca de la hora de tercia, se encontró con otros que estaban mano sobre mano en la plaza, y díjoles: Andad también vosotros a mi viña, y os daré lo que sea justo. Y ellos fueron. Otras dos veces salió a eso de la hora de sexta y de la hora de nona, e hizo lo mismo. Finalmente salió cerca de la hora undécima, y vió a otros que estaban todavía sin hacer nada, y les dijo: ¿Cómo os estáis aquí ociosos todo el día? Respondieronle: Es que nadie nos ha alquilado. Díjoles: Pues id también vosotros a mi viña. Puesto el sol, dijo el dueño de la viña a su mayordomo: Llama a los trabajadores y págales el jornal, empezando desde los postreros y acabando por los primeros. Venidos, pues, los que habían ido cerca de la hora undécima, recibieron un denario cada uno. Cuando al fin llegaron los primeros se imaginaron que les darían más; pero, no obstante, recibieron igualmente cada uno su denario. Y al recibirlo murmuraban contra el padre de familias, diciendo: Estos últimos no han trabajado más que una hora, y los has igualado con nosotros, que hemos soportado el peso del día y del calor. Mas él por respuesta dijo a uno de ellos: Amigo, yo no te hago agravio; ¿no te ajustaste conmigo en un denario? Toma, pues, lo que es tuyo y vete; yo quiero dar a éste, bien que sea el último, tanto como a tí. ¿Acaso no puedo yo hacer de lo mío lo que quiero? ¿o tienes envidia de que yo sea bueno? De esta suerte los postreros serán primeros, y los primeros, postreros; muchos, empero, son los llamados, mas pocos los escogidos.

Los llamados y los escogidos

¡Cuánto gusta el Divino Maestro usar en las parábolas el nombre venerando de padre de familias! A El, en efecto, atribuye las más valiosas virtudes, los merecimientos mayores ante el Padre Celestial. Mas ¡qué pocos ahora atesoran con justa la integridad de las virtudes que en este nombre se encierran! —El padre de familias de la parábola es madrugador, como quien tiene la preocupación de la buena administración de su hacienda. Se levanta muy de mañana y hasta el anochecer en que liquida cuentas con el mayordomo, no cesa de buscar trabajadores para su vida. Así busca las almas en todas las épocas de la Historia y persigue con sus gracias de excitación durante todo los días de la vida al hombre que crió el Padre Celestial.

—MUY DE MAÑANA, en efecto, nos llamó a nosotros por medio del Santo Bautismo; pero a esta gracia han seguido llamamientos posteriores o mejor una continua asistencia por medio de invitaciones, iluminaciones y mociones de todas clases, porque no tolera que se le alienen las almas que son las suyas.

—Mas nosotros, acaso después de tantas invitaciones, hemos seguido mano sobre mano en la plaza, como si no hubiéramos sido invitados al trabajo de adentrar y santificar nuestra alma. Cuántos trabajan dieciséis y más horas, cuántos son millonarios, y sin embargo reciben la necesaria y divina invitación: "¿qué hacéis aquí todo el día ociosos?" Ociosos para las cosas de Dios, muy diligentes para los negocios temporales y para la elección de placeres y entretenimientos.

—Cómo se goza Jesús en describir la generosidad del Padre Celestial y la inmensidad de su viña, al relatarlos su inquietud constante por buscar a todas horas del día, a todos los desocados!

—¿QUE HACÉIS TODO EL DÍA OCIOSOS? Suena a nuestro alrededor la misma pregunta: miramos las costumbres públicas, nos aterrorizamos por los vicios y pecados, y observamos el triunfo del mal; observamos cómo las grandes masas, al huir de la Iglesia se encuentran alejadas de Dios y desconfiadas tanto de los apóstoles del bien como de los agentes de Satanás... podemos explicarnos aquella triste respuesta: NADIE NOS HA CONTRATADO. Y efectivamente: muchos no tuvieron quien les hablara de Dios; y a otros le hablaron, pero o no hablaban el lenguaje de la sinceridad—armonía de obras y pala-

Notas necrológicas

Confortado con los auxilios espirituales falleció en esta ciudad el sobrestante mayor de Obras públicas don Antonio Lillo Barrios, quien por su competencia y otras excelentes dotes personales era generalmente considerado.

Testimoniamos a su calificada familia, así como a sus jefes, compañeros y subordinados nuestro más sentido pésame por tan sensible pérdida.

LA SEÑORA Doña Pilar Labora Lorenzo Que falleció el día 12 del actual, después de recibir los auxilios espirituales R. I. P.

Su esposo, don Vicente Galán Becerra; hijo, Alfredo Labora; hija política, Josefa López Ríos; nieto, Alfredo, hermano, sobrinos y demás familia, RUEGAN a sus amistades la asistencia a los funerales que por su eterno descanso tendrán lugar el lunes, día 22, a las 9 de la mañana en la Capilla de doña Pilar Alsina, en el lugar de Horbreiro, por cuyos favores anticipan gracias.

bras—o aunque lo hablaran, fueron despreciados por la soberbia y la desconfianza.

—Va a cumplir cincuenta y dos años la Encíclica RERUM NOVARUM; y ¡qué escaso progreso en el mejoramiento moral y social del mundo! —No te incomodes porque aquel "monstruo" se haya convertido, ni porque tú hayas sufrido el peso del día y del calor. Lee la parábola y acuérdate de que el Maestro sufrió más que nosotros. Hay una economía del dolor que aquí no entendemos. M. M. G.

PISTON EL DE GARANTIA

ANUNCIOS BREVES

- Alquileres TURISMO corrado Chrysler, 4 cilindros, 16 caballos, bien calzada, se vende. Hospital 36, Coruña. 26286
- PISOS y bajo espléndidos en casa nueva construcción alquilarse. Infor en Socorro núm 10 2005
- AGENCIAS AGENCIA PAN. TOS, Riego de Agua, 10-1.º adnite. Anuncios par. 3.º y la secciones de este periódico. 22818
- COMPRO ropas, lanas, calzados. Plaza de Pontevedra, 28. 26037
- SE necesita: Finca recreo para festivales con pista o amplitud para hacerla, céntrica población. Escribir con detalles. Apartado, 105. 26206
- MUCHACHA de servicio, se necesita, Real 34, 4.º. Inútil sin buenos informes. 26243
- PERDIDA de pulsera oro brillante y zafiros, gratificaré su entrega en Camilo Rodríguez Losada, 27, 2.º. 26288
- VENTAS FINCAS, compra venta Cabana, Olmos, 16, primero. 26100
- COMPRO 155.000 rentando 6% casa moderna construcción, 6 plantas frente Ayuntamiento. Cabana, Olmos, 16, 1.º. 26101
- VENDO coche Citroen seminuevo, cinco plazas, to H.P. con siete ruedas. Salinas Real, 7, segundo. 26185
- SE venden las casas número 12 de la Cuesta de San Agustín y número 2 de la Calle de las Bombas y un terreno de mil trescientos metros cuadrados, en Agua del Orzán (Monte Alto). Razón: Marina, 17, bajo. 26246
- VENTA chalet Ciudad Jardín. Informes: Rosalía Castro, 7, bajo. 24142
- BUEN torne mecánico bancada muy grande, vende Juan Telesias Corral, Chatterría, Almacenes, Travesía de Primavera Letra C, La Coruña. 25969
- Bolsa del Trabajo

El Ideal Gallego

LA CORUÑA, SABADO, 20 DE FEBRERO DE 1943

Dos barcos aliados, hundidos por la aviación italiana en el Mediterráneo

Otros cuatro fueron averiados

PARTE ITALIANO

ROMA, 19.—Comunicado del Cuartel General de las Fuerzas armadas italianas:

"Las acciones locales en curso en el sector central del frente tunecino tuvieron un desarrollo favorable, que desembocó en la ocupación de Gafsa efectuada el 15 de febrero y de Sbeila. La aviación italo-germana contribuyó eficazmente a dichas operaciones bombardeando y ametrallando, en vuelo rasante, las concentraciones de tropas y de elementos motorizados de enemigo. En el curso de estos combates se hicieron en total 2.876 prisioneros y fueron capturados o destruidos 169 carros blindados, 95 automóviles blindados, 36 cañones motorizados, 66 piezas de artillería de di-

ferentes calibres, 16 aviones y un gran número de camiones.

Un ataque del enemigo en el sector septentrional ha sido rechazado. Fueron bombardeados los puertos de Trípoli y Bengasi.

En el Canal de Sicilia, un caza alemán derribó a un cuatrimotor británico.

Durante la noche, entre el 17 y el 18 de febrero una formación de aviones torpederos italianos, a pesar de las malas condiciones atmosféricas, atacó a un convoy enemigo escoltado a lo largo de las costas argentinas. Cuatro vapores, de ellos uno de 10.000 toneladas, fueron alcanzados, y dos de estos barcos hundidos.—(EFE).

PARTE ALIADO

EL CAIRO, 19.—Comunicado conjunto del Cuartel General aliado del Oriente medio:

"En el sector septentrional, hubo ayer duelos de artillería en la región de Medenin.

En el sector meridional, nuestras tropas han ocupado Fum Tata Huin. Las malas condiciones atmosféricas dificultaron las operaciones aéreas sobre la zona de operaciones. Durante la noche del 17 al 18 de febrero, un avión enemigo fué derribado por la DCA sobre Bengasi.

La misma noche, al Noroeste de Sicilia, los bombarderos torpederos de Malta hundieron un barco mercante de tonelaje medio.

Formaciones aéreas, en vuelo de reconocimiento ofensivo, atacaron y averiaron cuatro locomotoras al Oeste de Tarento; fueron observados incendios entre los vagones de mercancías. Vehículos de transporte enemigos han sido bombardeados por nuestros aviones, entre Susa y Sfax, causando daños entre los elementos motorizados de transporte.

Todos nuestros aviones han regresado a sus bases de éstas y otras operaciones.—(EFE).

El discurso de Goebbels ha sido una voz de alarma a Europa

(CONTINUACION DE PRIMERA)

alemán y a todo el continente europeo, y les invita a realizar un esfuerzo común y decisivo en la lucha contra el bolchevismo.—(EFE).

ENTUSIASMO JAMAS CONOCIDO

HELSINKI 19.—Los periódicos finlandeses comentan el discurso del doctor Goebbels y señalan que jamás hasta ahora se ha manifestado, con la vehemencia de ayer, la voluntad fanática de victoria del pueblo alemán entero. El llamamiento hecho por el ministro del Reich, añaden los diarios finlandeses, a toda la nación alemana para que realice los máximos sacrificios en la lucha contra el bolchevismo, ha sido aprobado con entusiasmo jamás conocido.—(EFE.)

CONFIANZA RESUELTA EN EL FUHRER

COPENHAGUE 19.—"El pueblo alemán animado de una fe inquebrantable en la victoria" afirma el periódico "Foesder-Land" en sus comentarios al discurso de ayer del doctor Goebbels y de una confianza tan resuelta en su capacidad en su Führer, que no cabe pensar ni por lo más remoto, en un compromiso que pueda terminar la guerra. La lucha contra el bolchevismo continuará con dureza hasta la victoria definitiva.—(EFE.)

DISCURSO EMOCIONARIO Y REVOLUCIONARIO

ESTOCOLMO, 19.—"Uno de los discursos más emocionantes y revolucionarios de esta guerra". Con estas palabras define el corresponsal en Berlín del diario sueco "Stochholms Tidningen" el discurso pronunciado por el Dr. Goebbels, ministro de Propaganda del Reich, en el Sport-Palast. "El orador ha puesto de relieve con claridad los peligros existentes y ha proclamado la voluntad del pueblo alemán de hacer todo lo que sea preciso para vencer".

Por su parte el "Svenska Dagbladet" estima que este discurso será en el futuro el más memorable de los pronunciados en esta guerra.—(EFE).

Llegó a Barcelona el director de la Se retaria de propoganda portuguesa

BARCELONA, 19.—Esta mañana llegó don Antonio Ferro, director de la Secretaría de Propaganda portuguesa, acompañado de dos altos funcionarios del Ministerio. Poco después de su llegada, fué cumplimentado por el cónsul de su país.—(CIFRA).

EL HOMBRE HA QUERIDO VIOLAR MUCHAS VECES, EN EL DECURSO DE LOS SIGLOS, LA LEY DEL DESCANSO DOMINICAL, PERO NO HA SIDO IMPUNEMENTE. TODO EL MUNDO LO DICE, MEDICOS Y OBREROS: NO ES POSIBLE TRABAJAR SIN DESCANSO MAS DE SEIS DIAS, NUESTROS NERVIOS QUEDAN MOLIDOS, SE DESTROYE LA SALUD Y SE QUEBRANTAN LAS FUERZAS.

Ha quedado reorganizado el Consejo Nacional francés

El presidente del Senado argentino, Costas, candidato a la presidencia de la República

VICHY, 19.—El decreto reorganizando el Consejo Nacional apareció mañana en el Diario Oficial. Forman parte del nuevo organismo, los presidentes de los Consejos departamentales, el alcalde de París, representantes de las comunidades nacionales, dieciséis ex combatientes y prisioneros de guerra, 32 delegados de la corporación campesina, 33 representantes industriales, 12 artesanos, 24 intelectuales, 16 delegados del imperio y 40 importantes servidores del país, escogidos en todas las esferas. El Consejo nombrado por dos años, podrá ser renovado cada año por mitad. De carácter puramente consultivo para someter al jefe del Estado, a través del jefe del Gobierno, todo proyecto que se relacione con la nueva Constitución.

Las sesiones serán convocadas por decreto, una vez al año por lo menos. Los consejeros podrán reunirse en comisiones.—(EFE).

BUENOS AIRES 19.—El presidente del Senado argentino, Patrón Costas, será el candidato oficial para las elecciones presidenciales de otoño, según ha declarado el presidente Castillo al diario de Buenos Aires "La Razón".

Como se sabe, Patrón Costas había sido nombrado candidato por el partido a que pertenece el actual jefe del Estado.—(EFE.)

Gi Casares, Doctor Honoris causa de la Universidad de Oporto

MADRID 19.—D. José Casares Gil ha sido nombrado doctor honoris causa de la Universidad de Oporto.—(CIFRA.)

Están ultimándose los preparativos para la nueva ofensiva japonesa en China

NANKIN, 19.—Un comunicado del Servicio de Prensa del cuerpo expedicionario japonés en China, anuncia que todos los preparativos para llevar a cabo una ofensiva de primavera contra los ejércitos de Chungking en los sectores de Chantang y Kiangsu, están ultima-

dos. Añade el comunicado que las principales carreteras de estas regiones han sido ya ocupadas por las tropas niponas y que el 99 cuerpo de ejército de Chungking está amenazado de coto; en las provincias de Kiangsi, Hupeh y Yunnan—añade—están desarrollándose ofensivas desde el día 15 de febrero. En la zona de Cuanguang-Fukia (Kiangsi), las tropas chinas derrotadas el día 17 de febrero por los japoneses, prosiguen su desordenado repliegue, perseguidas a corta distancia por unidades niponas; en fin, en la zona de Shih Teu Kang, los japoneses han infligido una grave derrota al tercer ejército de Chungking, que ocupaba importantes posiciones defensivas con encarnizamiento.—(EFE)

WASHINGTON, 19.—La señora de Chiang-Kai-Chek ha declarado a los periodistas, en presencia del Presidente Roosevelt, que China necesita más material bélico y que son muchos los pilotos chinos que no pueden actuar por falta de aparatos, a lo que contestó el primer estadista norteamericano diciendo que Estados Unidos enviarían cuantos aviones les sea posible. A continuación declaró que Norteamérica necesita tener 7.500.000 hombres en filas a fin de año.—(EFE).

NANKIN, 19.—"El Japón está preparado para una gran ofensiva contra sus enemigos, mientras que al Oeste, Alemania, Italia y las demás potencias del Eje hostigan a los aliados" ha declarado el jefe del Estado Mayor japonés en China, general de división Kayaba, en un té dado con motivo de la conferencia militar de Nankin.—(EFE).

El capitán Romero de Tejada ha caído en Rusia

LOGROÑO 19.—Ha caído en el frente ruso, luchando contra el comunismo, el heroico capitán de infantería, don José G. Romero de Tejada y Groizard, que contaba 25 años de edad. En nuestra guerra de liberación luchó como reguete del tercio del Alcázar y capitán de Regulares de Tetuán. Marchó voluntariamente al frente ruso, en donde ha caído como un héroe. Pertenece a distinguida familia de la Rioja Alta, donde era muy estimado, lo mismo que en esta capital.—(CIFRA.)

Conminación al jefe de la flota francesa en Alejandria

Según noticias de Nueva York, se le ha dado un plazo para que modifique su actitud

WASHINGTON, 19.—En los círculos degaullistas de esta capital se afirma que la flota francesa internada en Alejandria desde hace 31 meses, sigue negándose a unirse a las fuerzas aliadas. El almirante René Godefroy continúa declarando obedecer las órdenes del mariscal Petain. Esta escuadra se compone de un acorazado, tres cruceros y algunos destructores y submarinos. Sin embargo, se cree aquí que las autoridades británicas han dado, finalmente, al almirante Godefroy un plazo improrrogable de dos días para que modifique su actitud.—(EFE)

EL CAIRO 19.—El general Catroux, comandante jefe de las fuerzas francesas combatientes de Levante, declaró al llegar, procedente de Argel, que actuará como enlace permanente entre los franceses combatientes y el general Giraud, añadiendo que residirá, alternativamente, en Argel y en Beritut, y expresó su esperanza de que llegue a realizarse la unión completa de todas las fuerzas francesas en guerra. Se refirió luego a la situación interior del África francesa del Norte y dijo que Giraud tropieza con evidentes dificultades, a causa de las condiciones que se producen en los países ocupados.—(EFE).

LONDRES, 19.—Los ministros laboristas van a celebrar una reunión

para precisar su posición frente a la actitud de su partido, cuyos representantes en la Cámara de los Comunes votaron, ayer, contra el Gobierno. Los círculos autorizados londinenses estiman que no habrá dimisiones.—(EFE).

LONDRES, 10.—El Ministerio del Aire comunica:

"Ayer, nuestros bombarderos efectuaron un violento ataque a Wilhelmshaven. Nuestros cazas, por su parte, atacaron los objetivos ferroviarios y fluviales en Francia y Bélgica, así como la navegación enemiga frente a la costa occidental europea. Al mismo tiempo, aparatos adscritos al servicio de protección de costas, atacaron a los barcos mercantes del Eje que navegaban frente a Holanda, uno de los cuales quedó envuelto en llamas.

De todas estas operaciones no han regresado cuatro bombarderos, dos cazas y un avión de servicio de protección de costas.—(EFE).

WASHINGTON, 19.—Dos millones 900.000 toneladas de material bélico ha enviado Norteamérica a la URSS desde la puesta en práctica de la ley de préstamo y arriendo, ha declarado su administrador, Stettinius.

Añadió que los envíos hechos en enero representan un 10 por 100 más de los que se hicieron en diciembre de 1942.—(EFE).

Prensa Oficial Se produjo esta madrugada un eclipse de Luna

B. O. DEL ESTADO

MADRID 19.—El Boletín Oficial del Estado publicará mañana, entre otras, las siguientes disposiciones:

AGRICULTURA. — Decretos por los que se nombran: en ascenso de escala, presidente de sección, inspector general del cuerpo de ingenieros agrónomos, a don Vicente Lisboa Liébana; en ascenso de escala, consejero inspector general del cuerpo de ingenieros agrónomos, a don Pedro Herce Fernández; presidente del Consejo Superior Pecuario, a don Santos Arana San Agustín; vicepresidente del Consejo Superior Pecuario, a don Cayetano López y a don Juan Rodríguez; jefes de sección del Consejo Superior Pecuario, a D. José Oren, samuz Moliné, don Salvador Esteban Martín Güell, don José García Vuela y don José Rodado Gómez.

Obras Públicas.—Decreto por el que se confirma en el cargo de presidente del Consejo de Obras Públicas a don José María Royo Villanova.

Otro por el que se declara jubilado al presidente del Consejo de Obras Públicas en el Cuerpo de ingenieros de caminos, canales y puertos, don José Royo Villanova y Utría.

Otro por el que se claran de urgente ejecución todas las obras que realiza la Mancomunidad de los canales del Taibill.

Otro por el que se autoriza la celebración del concurso de la sobras de captación y conducción para el abastecimiento de aguas de Alcalá de Henares (Madrid).

Otro por el que se autoriza la ejecución por administración, mediante destajos, de las obras de mejora de los rregados de Purchena (Almería).

Decreto por el que se autoriza la ejecución, por administración, mediante destajos, de las obras del proyecto reformado de la presa del pantano de Linarenes de Arroyo (Segovia); decretos por los que se autoriza la celebración del concurso de proyectos para la modificación y reparación de los mecanismos de cierres en los desagües de fondo de la presa del pantano del Jándula (Jaén); para efectuar por administración la adquisición y acopio de tirafondos con destino a la superestructura de la sección tercera del ferrocarril de Madrid a Burgos; para efectuar por administración el suministro y acopio de carril con destino a la sección tercera del ferrocarril de Madrid a Burgos.

Decreto por el que se declara urgente la ejecución de las obras de la variante entre los kilómetros 145 y 152 del camino nacional de Madrid a Fortugal, por Tadaoz, provincia de Toledo.—(CIFRA).

Churchill padece una inflamación de las vías respiratorias

LONDRES, 19.—Texto del boletín médico referente a la salud del primer ministro, publicado en Downing Street: "El primer ministro se encuentra en cama y padece una inflamación aguda de las vías respiratorias superiores". El boletín está firmado por los médicos Wilson y Marshall.—(EFE).

BUENOS AIRES, 19.—El corresponsal especial de la "La Nación" en Londres, Spearman, comunica que los izquierdistas británicos sospechan que la enfermedad de Churchill es en rea-

Se produjo esta madrugada un eclipse de Luna

Fué visible en España

MADRID, 19.—Un eclipse parcial de Luna, visible en España, ocurrió esta noche. El principio del eclipse fué, además, visible en África y Europa, con excepción de la parte oriental de los dos continentes, en el Océano Glacial Ártico, Océano Atlántico, América del Norte menos en la parte occidental de Alaska, América del Sur y parte oriental del Pacífico. El final del eclipse fué visible en el extremo occidental de África y Europa, mar de Norte, Océano Atlántico, en toda América, Océano Pacífico y parte NE. de Asia. Se produjo el primer contacto con la penumbra a las 2 h. 33' m. (horario del meridiano de Greenwich) de su vértice boreal, hacia Oriente, a 4 h. y 31 m. El medio del eclipse fué a las 5'38'0 horas. El último contacto con la sombra en un punto del limbo, a 250 grados de su vértice boreal, hacia Oriente, se produjo a las 7 h. 12'9 m. y el último contacto con la penumbra a las 8 h. 32'3 m.

A pesar de que era visible en España, el estado del cielo dificultó su observación en muchas partes, debido a la nubosidad que reinó en un amplio espacio del cielo español. La observación de estos fenómenos persigue, particularmente la comprobación de los cálculos efectuados o el posible error en que hubiera podido incurrir al establecerlos, deduciendo las enseñanzas necesarias para la determinación exacta del tiempo que intervienen en su rotación los astros.—(CIFRA).

idad una maniobra política que corresponde al desdés del Primer Ministro por los planes de la postguerra que han sido tratados en la Cámara de los Comunes con motivo del famoso "Plan Beveridge".

Añade el corresponsal, que Churchill entiende que las energías del país deben concentrarse en apresurar a victoria, y que el jefe del Gobierno no será nunca un campeón de las reformas sociales.—(EFE).

"Letras"

Revista del Hogar

Se ha puesto a la venta en toda España el número correspondiente al mes de febrero.

La gran amenidad de sus páginas, en las que colaboran firmas de reconocido prestigio, hace que "LETRAS" sea el elemento indispensable en el seno de las familias.

"Letras"

Revista del Hogar

De venta en librerías y puestos de periódicos